



快速应对 有力处置

市一院、妇幼保健院恢复诊疗

市一院、市妇幼保健院相继在院内发现新冠阳性感染者后，快速应对、有序有力处置，根据疫情防控相关要求，完成人员筛查和环境消杀工作，两家医院仅两天时间就恢复了门急诊等基本医疗服务，满足市民就医需求。

流调人员抵达前就完成基本排查

14日7点起，市一院恢复门急诊、住院、发热门诊及核酸采样医疗服务，就诊人数也在逐步增多。

11日晚，一位孕妇在市一院就诊时检测出核酸阳性。根据市疫情防控要求，12日上午10点44分，该院发布公告，宣布从即刻起暂停门急诊、住院、发热门诊及核酸采样医疗服务，同时做到医务人员只进不出，患者及其他人员不进不出。

至此，一场与病毒赛跑的行动展开。该院快速调整组织体系与职责任务，明确医疗质量与安全保障、环境核酸采样消杀、人员管理、物资储备等多个方面的任务分工，组建了救治专家组、产妇救治组、新生儿救治组等相关工作组，从严从紧从速开展应急处置工作。一方面，该院对相关区域开展多轮消杀工作，并在全院范围内进行环境核酸采样。同时，继续开展全员核酸检测，在院人员检测结果全部阴性。

通大附院确保急危重症救治通道保持畅通 三级防护下一天内救回两人

晚报讯 “一天之内，在充分做好三级防护的前提下，我们团队成功救治了两名来自疫情区域的蛛网膜下腔出血患者，确保了我院急危重症救治通道的畅通。”昨天，通大附院卒中中心主任张云峰告诉记者。当天，经过前期救治的两位危重患者生命体征正常，病情稳定。

13日上午，42岁的张女士因突发头痛呕吐从其他院转至通大附院就医。当地急诊CTA提示，该患者颅内动脉瘤破裂伴蛛网膜下腔出血，情况十分危急。由于患者所在区存在疫情本地传播，做好二级防护的急诊医护人员一边安排抢救、一边严格进行新冠疫情的排查。时至中午11时，患者按规定路线被转运至该院应急导管

室。进入导管室的医护人员先穿上防护服，再穿上一套20余斤重的防护铅衣阻隔辐射，戴好N95口罩、防护面屏、靴套及多层手套等。从麻醉、造影到动脉瘤栓塞，卒中中心主任张云峰带领团队成员仅用1小时就完成了手术，成功挽救了患者生命。

无独有偶，当晚7点左右，通大附院又接收了一名转院的重症蛛网膜下腔出血患者。当时患者已经重度昏迷，生命体征极不稳定，急诊CTA提示前交通一枚不规则动脉瘤伴局部血肿，脑组织受压明显，需要立即栓塞动脉瘤后再行开颅清血术。由于患者来自封控区域，医护人员一边紧急进行新冠排查、一边以疑似病例标准进行防护。晚上9时许，当天应急预备

冠核酸检测阳性患儿，医院即日起实行封闭式管理。在封闭管理期间，全院医务人员、患者及其他人员不进不出。暂停门急诊、住院、发热门诊及核酸采样医疗服务。

在市疾控中心流调组专家的指导下，市妇幼保健院排查出的所有25名在院密接、次密接人员均完成闭环转运并抵达隔离点。该院还及时开通院内心理援助热线和线上心理服务，为有需要的医务人员进行心理危机干预。

“手里有粮，心中不慌”，食堂是医院患者及员工的“生命线”。自医院实施封闭管理以来，市妇幼保健院食堂每天负责在院近700名职工、400余名住院患者及陪客的一日三餐。在市内部分道路交通临时封闭管控，粮食运输极其困难的严峻形势下，医院克服困难，全力保障伙食充分供应，同时严把安全关，食堂各项工作井然有序。

昨天凌晨，市妇幼保健院向社会发出恢复诊疗服务公告。复诊首日，产科、妇科、计划生育门诊等就迎来了就诊小高峰。 本报记者冯启榕

市三院坚持疫情防控与医疗服务两手抓 为抢救生命保留“绿色通道”

晚报讯 “疫情防控，责任重于泰山。但对医生而言，患者生命高于一切！”14日，南通市第三人民医院副院长、重症医学科带头人韩旭东在接受记者采访时表示，该院急诊科坚持疫情防控与医疗服务两手抓，将患者健康安全放在第一位。

6日，75岁的冯大伯因慢阻肺急性发作致呼吸衰竭，被救护车送入市三院急诊室抢救。急诊医生予以气管插管、机械通气、抗炎平喘等治疗，及时缓解了患者病情，使得病人转危为安。

患者冯大伯家住崇川区观音山街道，属于疫情防控的重点区域，其健康码为黄码。按照有关要求，健康码为黄码的患者需至黄码人员定点收治医院接受诊疗。“虽然我们医院不是黄码人员定点收治医院，但是患者由120送到我院急诊时情况十分危急，需立刻得到救治。”韩旭东表示，如果把患者转至其他医院，会延误最佳抢救时机，很有可能造成更为严重的后果。

疫情期间，市三院在抢救急危重症病人的同时，也做好相应的院感防

控工作。对于120救护车送至医院的急危重症患者，根据病情的轻重缓急制定不同策略，减少疫情感染风险。健康码异常的危重症患者，立即安置在隔离抢救室，开展抢救工作，同时做好核酸检测。健康码黄码患者，若病情较轻、尚处可控范围，则需按规定转至黄码人员定点收治医院。“疫情期间，若家人朋友在居家隔离的情况下突发疾病，应立即拨打120急救电话请求救援，切不可耽搁，延误最佳抢救时机。”韩旭东说。 本报记者俞鑫城

“应检尽检”情况如何 市区警方拉网清查 发现10人从未检测

晚报讯 14日14时，在社会面全员核酸检测全部完成后，市区公安机关组织警力对重点区域的“应检尽检”情况进行“拉网式”清查。

此次清查集中了市、区两级公安机关警力，主要针对辖区内汽车东站、火车站等重点区域及周边公寓、出租房屋等场所，重点清查有滞留南通无居所、未参加全员核酸检测的人员。除重点区域、重点场所外，根据统一部署，崇川公安分局各派出所还对辖区内可能“漏检”的人员，进行了全面清查。

当日，崇川警方在对某园区进行清查过程中发现，男子陈某于8日至14日期间未按防疫规定进行核酸检测。公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第（一）项之规定，给予陈某罚款200元的处罚。

据统计，此次共清查公园、广场等地132个，重点区域周边出租房、公寓8处，共排查人员4842人，发现从未检测人员10人、未按要求每日检测人员36人。目前，漏检人员情况已推送各街道开展检测。公安机关“滚动”排查将继续开展。 记者张亮

崇川区15家商场 恢复营业 所有餐饮仍停堂食服务

晚报讯 记者昨天从市商务局了解到，南通市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部《关于进一步动态调整疫情防控措施的通告（2022年第48号）》发布后，目前崇川区15家大型商场都已在做好疫情防控的基础上恢复营业，商场内所有餐饮店继续暂停堂食，健身房、密室逃脱、KTV、电影院等场所仍然暂停开放。

记者注意到，万象城、中南CBD大有境、印象城、圆融广场、万达广场等商场都已经恢复营业，营业时间大多恢复正常，部分有所调整。“我们严格落实好测温查码、通风消毒、佩戴口罩等防疫措施，目前营业时间为10:00~20:00，88%左右的商铺都已复工。”万象城相关负责人介绍，根据相关防疫要求，商场内所有餐饮店只提供外卖、自提服务，电影院、教培机构等非市民日常生活必需的场所保持关闭。

市商务局提醒广大市民，要继续增强防范意识，坚持“防疫三件套”，牢记“防护六还要”，进入商场要扫“场所码”并配合工作人员查码、测温，结账时保持一米距离，共同维护良好的消费环境。

记者刘璐